
Verbale n. 31 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Foti Maria.

In assenza del presidente e del vicepresidente del consiglio, presiede la seduta il consigliere comunale
De Gennaro Domenico, nella sua qualità di consigliere anziano.
Provvedutosi all’appello, risultano presenti i consiglieri comunali Allia Mario, Caserta Antonietta, De
Gennaro Domenico, Liuzzo Salvatore, Lizio Francesco Giuseppe e Portale Salvatore (assenti Capizzi
Giuseppe, Mineo Antonino, Parrinello Vincenzo, Schilirò Cristiana, che ha fatto pervenire le proprie
giustificazioni  in  merito,  e  Tirendi  Francesco).  Sussistendo  il  quorum  richiesto  per  la  valida
costituzione dell’adunanza dal momento che risultano presenti sei consiglieri comunali sugli undici in
carica, il consigliere comunale De Gennaro Domenico, nella sua qualità di consigliere anziano, dichiara
aperti i lavori consiliari.  

Si  passa all’esame del  primo punto  posto all’ordine del  giorno,  riguardante  la  proposta  avente ad
oggetto “Lettura ed approvazione dei verbali della seduta precedente del 24/11/2022 dal n. 28 al n. 30”.

Il consigliere comunale De Gennaro Domenico, quale consigliere anziano, pone ai voti degli astanti, da
esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione del verbale della delibera consiliare n. 28
del 24 novembre 2022.

Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 5
Astenuti: 1 (Portale Salvatore)

Successivamente il consigliere comunale De Gennaro Domenico, quale consigliere anziano, pone ai
voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione del verbale della
delibera consiliare n. 29 del 24 novembre 2022.

Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 3
Astenuti: 3 (Caserta Antonietta, Lizio Francesco Giuseppe e Portale Salvatore)

Infine il  consigliere comunale De Gennaro Domenico, quale consigliere anziano, pone ai voti degli
astanti,  da esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione del verbale della delibera
consiliare n. 30 del 24 novembre 2022.

Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 3
Astenuti: 3 (Caserta Antonietta, Lizio Francesco Giuseppe e Portale Salvatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11



dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di  APPROVARE  il  verbale  della  delibera  consiliare  n.  28  del  24  novembre  2022  e  di  NON
APPROVARE i verbali delle delibere consiliari n. 29 e n. 30 del 24 novembre 2022.

*****************************

Verbale n. 32 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Maria Foti.

Si passa all’esame del secondo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto  “Variazioni al bilancio di previsione 2022-2024 ai sensi dell'art.  175 comma 3 lett.  A del
TUEL”.

Il  consigliere De Gennaro Domenico,  nella  sua  qualità  di  consigliere  anziano, legge  il  testo  della
proposta in esame limitatamente alla parte finale e spiega agli astanti che le variazioni che vengono in
considerazione  attengono  al  finanziamento  ottenuto  dal  comune  di  Maletto  per  l'acquisto  di  uno
spazzaneve ed ai contributi statali e regionali concessi per contrastare il caro energia.

Prende la parola il consigliere comunale Portale Salvatore, il quale sottolinea come, ancora una volta,
pur venendo in questione tematiche afferenti al bilancio, il responsabile dell'area economico-finanziaria
dell'ente non è presente alla seduta consiliare, con la conseguenza che lui personalmente non è messo
nelle  condizioni  di  chiedere  delucidazioni  rispetto  alla  proposta  in  esame:  per  queste  ragioni  il
consigliere comunale Portale Salvatore chiede il rinvio ad altra seduta del punto in discussione.

In risposta al consigliere comunale Portale Salvatore, il consigliere De Gennaro Domenico riferisce che
non è possibile rinviare la proposta in esame in quanto essa concerne variazioni che, per legge, devono
essere approvate entro il 31 dicembre.

Riprende la parola il consigliere comunale Portale, il quale è propenso a ritenere che le variazioni in
esame siano di numero maggiore rispetto a quelle elencate prima del consigliere De Gennaro, al che
quest'ultimo ribadisce che le variazioni che vengono in considerazione sono solo ed unicamente quelle
inerenti all'acquisto dello spazzaneve ed ai contributi volti a fronteggiare il caro energia.

Accertato  che non vi sono ulteriori interventi in merito  all’argomento in discussione,  il  consigliere
comunale De Gennaro Domenico, quale consigliere anziano, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in
forma palese per alzata di mano, l’approvazione della proposta in esame.



Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 6

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Variazioni al bilancio di previsione
2022-2024 ai sensi dell'art. 175 comma 3 lett. A del TUEL”.

Con successiva ed unanime votazione, la delibera appena approvata viene dichiarata immediatamente
esecutiva.

*****************************
Verbale n. 33 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Maria Foti.

Si passa all’esame del terzo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad oggetto
“Regolamento per le spese di rappresentanza”.

Prende la parola il segretario comunale, il quale illustra la proposta in esame, fornendo la nozione di
“spese di  rappresentanza” e  provvedendo ad un'elencazione meramente  esemplificativa di ciò  che,
secondo l'approvando regolamento, va considerato come “spesa di rappresentanza” e di ciò che, invece,
non  va  intenso  come  tale.  Il  segretario  comunale  conclude  il  proprio  intervento,  riferendo  che
sull'approvando regolamento si è espresso in senso favorevole il revisore dei conti dell'ente, come da
verbale allegato alla proposta in esame.

Accertato che non vi sono interventi in merito all’argomento in discussione, il consigliere comunale De
Gennaro Domenico, quale consigliere anziano, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese
per alzata di mano, l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 4
Astenuti: 2 (Caserta Antonietta e Lizio Francesco Giuseppe)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi



favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di  APPROVARE  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto  “Regolamento  per  le  spese  di
rappresentanza”.

*****************************
Verbale n. 34 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Maria Foti.

Si passa all’esame del quarto punto posto all’ordine del  giorno, riguardante la  proposta avente ad
oggetto “Variazione programma biennale degli  acquisti di beni e servizi 2022/2023 del comune di
Maletto”.

Prende la parola il consigliere comunale De Gennaro Domenico per rendere noto che la proposta in
questione attiene all'acquisto di beni e servizi da parte del comune di Maletto negli anni 2022 e 2023,
per  un  totale  di  oltre  un  milione  di  euro.  Accertato,  poi,  che  non  vi  sono  interventi  in  merito
all’argomento  in  discussione,  il  consigliere  comunale  De  Gennaro  Domenico,  quale  consigliere
anziano, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione
della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 3
Astenuti: 3 (Caserta Antonietta, Lizio Francesco Giuseppe e Portale Salvatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di  NON  APPROVARE  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto  “Variazione  programma
biennale degli acquisti di beni e servizi 2022/2023 del comune di Maletto”.



*****************************
Verbale n. 35 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Maria Foti.

Si passa all’esame del quinto punto posto all’ordine del  giorno, riguardante la  proposta avente ad
oggetto “Interrogazione del consigliere comunale Portale Salvatore del 30 settembre 2022”.

Prende la parola il consigliere comunale Portale Salvatore, il quale domanda al sindaco se quest'ultimo
ha controllato i lavori di messa in sicurezza eseguiti sull'area compresa tra la contrada Margi e il viale
Lazio, ritenendo l'interrogante che gli stessi non siano stati eseguiti a regola d'arte. 
In risposta al  consigliere comunale Portale Salvatore,  il  sindaco riferisce di non essere un tecnico,
garantendo al  contempo che  –a  seguito  della  segnalazione contenuta  nell'interrogazione  in  esame-
chiederà che vengano effettuati  maggiori  verifiche in  ordine ai lavori eseguiti sull'area interessata,
essendo necessario evitare qualsiasi pericolo alla pubblica incolumità.
Interviene nuovamente il consigliere comunale Portale Salvatore, il quale riferisce che, a suo giudizio,
è  molto  pericolosa  la  “scivola”  che  invade  la  careggiata  della  strada  provinciale  Maletto-Fascio,
dubitando anche sulla legittimità della realizzazione del suddetto manufatto, al che il sindaco ribadisce
che farà eseguire maggiori controlli sui lavori eseguiti, almeno per la parte di competenza del comune.
Lo stesso consigliere comunale Portale Salvatore chiede al sindaco se è possibile “mettere”le strisce blu
su una strada provinciale.
In  risposta  al  consigliere  comunale  Portale  Salvatore,  il  sindaco  riferisce  che,  se  la  Provincia  dà
l'autorizzazione, si può prevedere l'apposizione delle strisce blu sulla provinciale.
Riprende la parola il consigliere comunale Portale Salvatore per chiedere se è necessario il rinnovo per
l'apposizione di strisce blu sulla provinciale, sostenendo di aver controllato di recente l'albo pretorio e
di non aver trovato nulla sul punto.
Il sindaco riferisce che bisogna vedere meglio i termini dell'autorizzazione già rilasciata.
Chiude  la  questione  sull'interrogazione  il  consigliere  comunale  Portale  Salvatore  per  sottolineare
nuovamente la pericolosità della “scivola” che invade la careggiata della strada provinciale Maletto-
Fascio.

*****************************
Verbale n. 36 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Maria Foti.

Si passa all’esame del sesto punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad oggetto
“Richiesta intervento in consiglio comunale del consigliere De Gennaro Domenico – Chiarimenti sulla
democrazia partecipata”.

Prende la parola il consigliere comunale De Gennaro Domenico, il quale, dopo aver precisato che sul
punto è stato sollecitato dalla cittadinanza, illustra il meccanismo della democrazia partecipata: si tratta



di un procedimento introdotto da una legge regionale attraverso il quale è la cittadinanza a decidere la
spesa di parte dei trasferimenti regionali di parte corrente (pari al 2%), a seguito della pubblicazione di
un apposito avviso da parte del comune di Maletto, attraverso il quale ogni cittadino viene invitato ad
indicare le  iniziative di utilità  collettiva che,  a  proprio giudizio,  il  comune potrebbe realizzare con
quegli specifici importi. Proseguendo nel proprio intervento, il consigliere De Gennaro rappresenta che
gli uffici comunali approveranno le iniziative migliori tra quelle proposte dalla cittadinanza, delle quali
andrà accertata anche la congruità con le somme a disposizione dell'ente, pari a circa 15/16.000, 00. Per
l'anno che volge al termine –continua il consigliere De Gennaro- è stato deciso di portare avanti un
progetto presentato  (in  realtà  si tratta di quattro progetti)  dalla Proloco di Maletto, che lui giudica
particolarmente lodevole. Il consigliere comunale De Gennaro sottolinea che la Proloco non ha mai
trasmesso al comune di Maletto i propri bilanci preventivi e consuntivi, puntualizzando anche che in
precedenza il sindaco, dietro apposita richiesta del consigliere Portale Salvatore, aveva affermato che
non  è  necessario  che  la  Proloco  trasmetta  tali  documenti  quando  trattasi  di  somme  irrisorie.  Il
consigliere comunale De Gennaro precisa di aver voluto approfondire la questione e di aver, quindi,
chiesto  delucidazioni  in  merito  direttamente  al  presidente  della  Proloco,  il  quale  gli  ha  detto  che
l'organismo non aveva l'obbligo di presentre i bilanci al comune e che i bilanci della Proloco potrvano
essere visionati sul sito della Regione: a questo punto il consigliere De Gennaro ha cercato i rendiconti
della Proloco sul sito della Regione, ma non ha trovato alcunchè e, allora, ha sottoposto nuovamente la
questione, ma stavolta per iscritto all'UNPLI Sicilia, il quale gli ha citato la l. 4 agosto 2017, n. 124,
con la quale sono stati introdotti specifici obblighi in materia di trasparenza in capo agli enti non profit,
e  la  circolare  del  Ministero  del  lavoro  e  delle  politiche  sociali  n.  2/2019:  alla  stregua  di  questa
normativa, l'obbligo della trasmissione dei bilanci e dei rendiconto sussiste solo in caso di sovvenzioni
o contributi od altri  emolumenti che non abbiano natura di corrispettivo o retributiva o risarcitoria
superiore a 10.000, 00 euro, con la conseguenza che il sindaco aveva ragione allorquando ha affermato
che  tale  obbligo  non  esiste  in  caso  di  contributi  di  importo  irrisorio.  Il  consigliere  comunale  De
Gennaro conclude il proprio intervento richiedendo che, alla stregua della normativa da lui citata poco
prima  e  considerato  che  il  progetto  approvato  in  sede  di  democrazia  partecipata  comporta  costi
superiori  a 10.000, 00 euro, gli uffici comunali acquisiscano il consuntivo 2021 e il preventivo 2022
della Proloco, altrimenti il  contributo concesso all'organismo no profit deve essere revocato e deve
essere direttamente il comune ad occuparsi della realizzazione dei progetti proposti.
Interviene il vicesindaco Spatafora Giuseppe Vincenzo, il quale, dopo aver ringraziato la Proloco per il
lavoro svolto  negli ultimi anni e per il  progetto presentato in sede democrazia partecipata (che lui
personalmente giudica molto valido), s'impegna personalmente a contattare gli uffici competenti per
approfondire la questione sollevata dal consigliere comunale De Gennaro Domenico, precisando che
bisognerà effettivamente cercare di capire se le somme trasferite alla Proloco possano essere qualificate
come “contributo”. 
A questo punto  il  consigliere  Lizio  Francesco  Giuseppe chiede  di  essere messo a  conoscenza  dei
progetti presentati dalla Proloco.
In  risposta  al  consigliere  Lizio  Francesco  Giuseppe,  il  consigliere  De  Gennaro  Domenico  e  il
vicesindaco riferiscono che i progetti presentati dalla Proloco attengono alla realizzazione di un piccolo
parco giochi in via Bonina, alla creazione di percorsi vicino al museo, alla realizzazione di escursioni
sull'Etna ed al ripristino di un impianto di amplificazione per l'ex casa comunale.
Dietro intervento del consigliere Portale Salvatore, il consigliere De Gennaro ribadisce che lui reputa
particolarmente validi i progetti proposti dalla Proloco, ma ritiene anche che, per ragioni di trasparenza
e  per  accertare  l'effettive  condizioni  economiche  della  Proloco,  è  necessario  che  questa  trasmetta
all'ente bilanci e consuntivi.
Riprende la parola il consigliere comunale Portale Salvatore, riferendo che, se dovesse intervenire il
comune  di  Maletto,  sarebbe  giusto  che  l'ente  intervenga  tramite  i  propri  tecnici  e  non,  invece,



provvedendo  ad  affidamenti  all'esterno,  evidenziando  che  di  recente,  differentemente  da  quanto
accaduto negli ultimi cinque anni, sono stati affidati diversi incarichi professionali all'esterno per un
ttoale di circa 20.000, 00.
In risposta al consigliere Portale Salvatore, il consigliere comunale De Gennaro riferisce che, se sono
stati effettuati degli affidamenti all'esterno, molto probabilmente ciò è  accaduto perchè il  personale
dipendente del comune di Maletto non possedeva le competenze e le professionalità adeguate per la
predisposizione degli atti  tecnici  del caso:  per il  consigliere De Gennaro sarebbe opportuno che il
consigliere Portale chiedesse delucidazioni in merito direttamente all'ufficio comunale preposto.

*****************************
Verbale n. 37 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Maria Foti.

Si passa all’esame del settimo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto “Revisione periodica delle partecipazioni pubbliche (art. 20 del d. lgs. 175/2016) detenute al
31/12/2021”.

Il  segretario  comunale  illustra  la  proposta  in  discussione,  rappresentando  che  si  tratta  di  un
adempimento al quale il consiglio comunale deve ottemperare annualmente e citando le partecipazioni
pubbliche che vanno mantenute dal comune di Maletto in quanto obbligatorie per legge. Lo stesso
segretario comunale rende noto che sulla proposta in esame il revisore dei conti dell'ente si è espresso
in senso favorevole e ricorda che la mancata adozione dell'atto di ricognizione determina l'irrogazione
di sanzioni a carattere economico.

Chiede di intervenire la consigliera comunale Caserta Antonietta, la quale rappresenta che, rispetto alla
proposta in esame, il proprio voto e quello del consigliere comunale Lizio Francesco Giuseppe sarà
favorevole,  ma  solo  “per  coscienza”,  anche  nell'ottica  di  evitare  che  venga  irrogata  all'ente  una
sanzione economica.

Accertato  che non vi sono ulteriori interventi in merito  all’argomento in discussione,  il  consigliere
comunale De Gennaro Domenico, quale consigliere anziano, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in
forma palese per alzata di mano, l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 5
Astenuti: 1 (Portale Salvatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,



DELIBERA

di  APPROVARE  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto  “Revisione  periodica  delle
partecipazioni pubbliche (art. 20 del d. lgs. 175/2016) detenute al 31/12/2021”.

A questo punto è presente anche il consigliere comunale Mineo Antonio, il quale, dopo aver assunto la
presidenza dell'adunanza in corso di svolgimento, chiede agli astanti di pronunciarsi, con voto palese
da esprimere per alzata di mano, in merito all'immediata esecutività della delibera appena approvata.

Presenti e votanti: 7
Favorevoli: 6
Astenuti: 1 (Portale Salvatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di DICHIARARE immediatamente esecutiva la deliberazione avente ad oggetto “Revisione periodica
delle partecipazioni pubbliche (art. 20 del d. lgs. 175/2016) detenute al 31/12/2021”.

*****************************
Verbale n. 38 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Maria Foti.

Si  passa all’esame dell'ottavo ed ultimo punto posto all’ordine  del  giorno,  riguardante la  proposta
avente ad oggetto “Approvazione relazione sullo stato di attuazione del piano di razionalizzazione delle
società partecipate del comune di Maletto”.

Il segretario comunale illustra il punto in discussione, rappresentando che si tratta di un adempimento
obbligatorio per legge e specificando che la relazione cui fa riferimento la proposta in esame attiene
alla ricognizione che è stata effettuata con delibera consiliare n. 59 del 23 dicembre 2021, che in merito
il revisore dei conti dell'ente si è espresso in senso favorevole e che la mancata adozione dell'atto de
quo determina l'irrogazione di sanzioni a carattere economico.

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il vicepresidente
del consiglio comunale Mineo Antonino pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per
alzata di mano, l’approvazione della proposta in esame.



Presenti e votanti n. 7
Favorevoli: 6
Astenuti: 1 (Portale Salvatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione relazione sullo stato di
attuazione del piano di razionalizzazione delle società partecipate del comune di Maletto”.

A  questo  punto  il  vicepresidente  del  consiglio  comunale  Mineo  Antonio  chiede  agli  astanti  di
pronunciarsi, con voto palese da esprimere per alzata di mano, in merito all'immediata esecutività della
delibera appena approvata.

Presenti e votanti: 7
Favorevoli: 6
Astenuti: 1 (Portale Salvatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di  DICHIARARE  immediatamente  esecutiva  la  deliberazione  avente  ad  oggetto  “Approvazione
relazione sullo stato di attuazione del piano di razionalizzazione delle società partecipate del comune di
Maletto”.

Prende la parola il sindaco, il quale riferisce che in data odierna è stato approvato il progetto per la
videsorveglianza  e  confida  sul  fatto  che  stavolta  sia  la  volta  buona  per  l'ottenimento  di  un
finanziamento. Lo stsso sindaco porge i propri auguri di buone feste alla cittadinanza e spera che l'anno
che sta per iniziare sia caratterizzato da una forte coesione sociale.

*****************************



Verbale n. 39 del 29/12/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca, il vicesindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora e l'assessore comunale Maria Foti.

Interviene il consigliere comunale Portale Salvatore, il quale riferisce che diverse richieste documentali
da lui  presentate  non sono state evase o  lo sono state solo parzialmente,  alcune volte  peraltro  con
notevole ritardo: in particolare fa riferimento a quelle inerenti all'agibilità della scuola ed alle variazioni
al programma biennale degli acquisti di beni e servizi.
Su quest'ultimo aspetto interviene il consigliere De Gennaro Domenico, il quale riferisce che si tratta di
un progetto che interessa il centro anziani già esistente, dell'importo superiore ad un milione di euro, e
che si tratta di forniture e non di lavori. Lo stesso consigliere De Gennaro riferisce che il consiglio
comunale si è espresso prima sul punto, non approvando la variazione in questione.  
Prende la parola anche il sindaco, il quale riferisce che è stato approvato un progetto per acquistare
forniture  in  favore  del  centro  anziani  al  fine  di  partecipare  ad  un  bando  per  l'ottenimento  di
finanziamenti.
Il consigliere comunale Portale Salvatore rappresenta che spetta alla maggioranza consiliare, e non al
gruppo di opposizione, approvare le proposte poste all'ordine del giorno.
Interviene  anche  il  vicesindaco,  il  quale  riferisce  che  probabilmente  non  è  stato  ben  inteso  dai
consiglieri il cotnenuto della proposta di cui al quarto punto all'ordine del giorno. 
Prende la parola la consigliera Caserta Antonietta, la quale ricorda che a più riprese ha richiesto lo
svolgimento di riunioni preconsiliari affinchè venissero illustrate meglio le proposte di deliberazione al
fine di consentire ai consiglieri di esprimere le proprie intenzioni di voto con maggiore consapevolezza
durante le  adunanze e per  evitare di  arrivarvi  da “beati  ignoranti”  e  il  risultato  finale  è  quello  di
“vedersi puntata il  dito contro”. La stessa consigliere comunale Caserta Antonietta rappresenta che,
“avendo perso le elezioni”, non sta a lei “decidere quale sia il futuro del paese”, affermando che “la
maggioranza non c'è, l'opposizione non ha alcuna colpa se non viene approvata una proposta, il dito a
me non lo punta nessuno”.  
A questo punto il  consigliere comunale Mineo chiede di trattare nuovamente la proposta avente ad
oggetto “Variazione programma biennale degli  acquisti di beni e servizi 2022/2023 del comune di
Maletto”, ottenendo in merito il consenso favorevole di tutti i  consiglieri presenti che esprimono le
proprie intenzioni in merito tramite alzata di mano. 
Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il vicepresidente
del consiglio comunale Mineo Antonino pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per
alzata di mano, l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 7
Favorevoli: 7

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,



DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Variazione programma biennale degli
acquisti di beni e servizi 2022/2023 del comune di Maletto”.

A  questo  punto  il  vicepresidente  del  consiglio  comunale  Mineo  Antonino  chiede  agli  astanti  di
pronunciarsi, con voto palese da esprimersi per alzata di mano, in ordine all'immediata esecutività della
delibera appena approvata.
 
Presenti e votanti n. 7
Favorevoli: 7

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di  DICHIARARE  immediatamente  esecutiva  la  deliberazione  avente  ad  oggetto  “Variazione
programma biennale degli acquisti di beni e servizi 2022/2023 del comune di Maletto”.

Riprende la parola il consigliere comunale Portale Salvatore, il quale chiede delucidazioni in ordine
alla recente deliberazione della giunta municipale attinente all'anticipazione di cassa. 
Il segretario comunale risponde che si tratta di un atto che viene fatto ogni anno, attraverso il quale il
comune di  Maletto  delibera sulla  possibilità  di  attivare un'anticipazione  di  liquidità  con il  proprio
tesoriere nel caso in cui l'ente si dovesse trovare in una situazione di sofferenza di cassa, attualmente
non riscontrabile.
Riprende la parola il consigliere comunale Portale Salvatore, per chiedere, come già da lui fatto con
una  richiesta  per  iscritto,  delucidazioni  rispetto  alla  consegna,  nelle  sere  precedenti,  da  parte  del
sindaco di panettoni in favore degli anziani rispetto alla quale non ha visto alcun determina di impegno.
In rispeto al consigliere comunale Portale, il sindaco riferisce che i panettoni consegnati agli anziani
non sono stati acquistati con somme comunali.
Facendo leva sul fatto che, a suo dire, la distribuzione dei panettoni è stata effettuata con l'autovettura
del  comune,  il  consigliere  comunale  Portale  Salvatore  ritiene  che  tale  attività  è  avvenuta  in  via
istituzionale e a titolo di sponsorizzazione con la conseguenza che sarebbe stato corretto che lui, quale
consigliere comunale,  fosse stato informato in merito  per consentirgli eventualmente di partecipare
all'iniziativa. Lo stesso consigliere comunale Portale Salvatore sembra alludere al fatto che la consegna
dei panettoni sia avvenuta per fini elettorali dal momento che l'attività è stata effettuata a quattro mesi
dalle elezioni.
Il sindaco riferisce che la consegna dei panettoni in favore degli anziani è avvenuta anche in passato e
che lui personalmente “non compra voti con i panettoni”.
Interviene nuovamente il consigliere comunale Portale Salvatore, il quale, rivolgendosi al segretario



comunale, richiede il rendiconto della sagra delle fragole, come da lui già richiesto in precedenza.
A questo punto l'assessore Maria Foti riferisce che a brevissimo si ultimerà la rendicontazione per la
sagra delle fragole e che la relativa documentazione sarà trasmessa al consigliere Portale.
Non essendovi  altro da deliberare o da discutere,  il  vicepresidente del consiglio  comunale dichiara
chiusi i lavori consiliari alle ore 20:15.

*****************************


